
FIAB TUTTINBICI ETS Reggio Emilia 

Verbale DIRETTIVO DEL 24-06-2024 

 

 

Presenti: Gigi Astolfi, Gianfranco Fantini, Raffaella Monti (Pres.), Saverio Montecchi, Italo Boiardi, Claudio 

Torreggiani, Omar Tondelli, Giorgio Tamagnini (vice Segr.) 

 

O.D.G:   

1 – recupero bici Guastalla (6);  

2 – manutenzione bici recuperate da Guastalla: linee guida;  

3 – proposta acquisto bici e caschi per rinnovo attrezzature;  

4 – Cacciolanoia gimcana: n. volontari;  

5 – fine attività scolastica: valutazioni;  

6 – nuova convenzione con il comune di Re: in corso con relativa registrazione al Mepa;  

7 – aggiornamento sito su archivio percorsi;  

8 – contatti con Coress per attività con i loro ragazzi: primi passi e uscite (in attesa contatti precisi);  

9 – newsletter?  

10 – Prossime scadenze: Sem, consegna bandiera “Comune ciclabile”, Bimbinbici, ecc.;  

11 – varie ed eventuali.  

 

Il giorno 26/06/2024, alle ore 21.00, si è riunito il Direttivo di Tuttinbici-FIAB, in presenza al Circolo 

Orologio di RE. 

 

- A Guastalla sono rimaste n 6 biciclette da recuperare; G. Fantini propone di creare un piccolo nucleo 

Tuttinbici a Guastalla che possa promuovere il territorio attraverso le uscite degli studenti lungo il Po; ci 

sarebbe una Prof locale, neo eletta in Consiglio comunale, che potrebbe partire con il progetto; adesso le 

bici rientrate sono in stazione a Reggio dove il locale però è saturo di biciclette e andrebbe svuotato. 

R. Monti propone di fare una cernita e restituire al Comune le bici più compromesse. 

C. Torreggiani propone di investire 1000 €/anno per un nuovo magazzino in cui stivare il materiale 

necessario; lo stesso si potrebbe ottenere con un container lungo almeno 6 m. 

O. Tondelli propone di recuperare un locale alle Reggiane mentre I. Boiardi propone al parco Nilde Iotti.  

G. Fantini propone che sia il Comune di Guastalla a farsi carico nel trovare un locale adeguato per rilanciare 

l'attività di promozione del proprio territorio.  

 

- Prima di iniziare la manutenzione bisogna liberare i locali di via Zandonai dagli scatoloni di mappe non 

utilizzate, che si potrebbero donare alle Fiab di PR e MO. 

O. Tondelli propone di iniziare con una ricognizione sullo stato di fatto: cosa non serve si può buttare? 

C. Torreggiani propone che le cartine vengano donate ad Andrea Mozzarelli della Fiab di PR. 

R. Monti propone per mercoledi 26 pv un sopralluogo in via Zandonai per iniziare le operazioni di pulizia.  

Alcuni mezzi della sede di via Zandonai, una volta che sia stato bonificato, potrebbero trovare posto nel 

garage di MG Canovi. 

 

- C. Torreggiani propone di fare un censimento delle bici e dei caschi obsoleti prestati alle Scuole così da 

poterli sostituire per settembre. 

 

- Cacciolanoia 8-21 luglio 2024: ci sono già 8 volontari del gruppo MTB che si sono offerti per il servizio 

serale della gimkana e anche per il giro in notturna. 



C. Torreggiani propone di montare il gazebo per la promozione dell'attività sociale adiacente alla gimkana; 

oltre al giro serale intorno a Cacciola, I. Boiardi propone un altro giro per raggiungere la festa per cena, 

con partenza alle 19,00 dal Circolo Orologio (venerdì 12/07). 

 

- O. Tondelli propone che per le future uscite con le Scuole bisognerebbe trovare nuove destinazioni da 

proporre alle classi. 

G. Fantini propone che il Ns sito si arricchisca con contenuti che restituiscano le uscite svolte; inoltre le 

uscite potrebbero arricchirsi di contenuti sulla storia locale e naturale dei luoghi visitati presentati dagli 

insegnanti insieme agli studenti. 

C. Torreggiani propone che le uscite siano più coinvolgenti e significative per i ragazzi rispetto all'uscita in 

bicicletta in quanto tale, altrimenti diventa solo un'attività motoria per fare un giro senza scopo culturale. 

G. Fantini dice che ci sono già degli insegnanti che preparano l'uscita in bici con contenuti esposti dai 

ragazzi, assegnano le posizioni dietro al capogita, ecc. mentre altri insegnanti sono meno attivi. 

 

- L’iscrizione al Mepa per diventare fornitori del Comune di RE sta seguendo il suo iter. 

 

- Il lavoro del consulente informatico per rinnovare il sito di Tuttinbici è finito: M. Tondelli, C. Torreggiani, 

MG Canovi e O. Tondelli hanno svolto la formazione per inserire i 25 itinerari già pronti; una volta che il sito 

si arricchisca di nuovi contenuti diventa anche una forma di autopromozione per l’attività dell’Associazione 

stessa che così si rende più accattivante. 

 

- La Coop Coress chiede una collaborazione che si sviluppi con due tipi di attività, una per i ragazzi più giovani 

che devono imparare ad andare in bicicletta e un'altra per i maggiorenni che potrebbero fare delle uscite 

più lunghe. 

 

- Consegna della bandiera dei Comuni ciclabili: dopo l'insediamento della nuova Giunta Tuttinbici farà la 

premiazione. 

 

- “Progetto bici ad idrogeno reggiana”: l'Unimore ha già acquistato 2/3 celle ad idrogeno per sostituire le 

batterie su altrettante bici reggiane di alta gamma. Si attende che il Comune di RE acquisti le bici che 

diventeranno i prototipi per la “bici reggiana ad idrogeno” che poi verranno utilizzate dagli agenti della 

Polizia Locale. 

 

- C. Torreggiani espone al Direttivo che i 6 volontari del gruppo MTB hanno svolto un corso a Bologna che si 

è rivelato molto utile. Inoltre bisognerebbe fare un ulteriore ordine da Turci Sport per integrare quella 

parte di abbigliamento di cui sono finite le taglie.   

 

 

La riunione è terminata alle ore 23.15. 

 

Il vice Segretario         Il Presidente 

Giorgio Tamagnini         Raffaella Monti 

  

     


